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na sprzęt dla OSP
PRAWIE 1,9 MLN ZŁ

58 566,00 zł
Zakupiono m.in.

ubranie dwuczęściowe 8 szt.
przenośny zbiornik na wodę 1 szt.
buty specjalne 8 szt.
hełm strażacki 6 szt.

152 359,00 zł
Zakupiono m.in.

ratunkowy namiot pneumatyczny z
przyczepką i wyposażeniem 1 szt.
ubrania specjalne dwuczęściowe 8 szt.
agregat prądotwórczy 1 szt.

74 266,40 zł
Zakupiono m.in.

ubranie specjalne dwuczęściowe 8 szt.
pompa zatapialna szlamowa 1 szt.
buty specjalne 8 szt.
pompa pływająca 1 szt.

144 920,00 zł
OSP Albigowa

Zakupiono m.in.
turbowentylator 1 szt.
ubranie specjalne dwuczęściowe 10 szt.
zestaw poduszek pneumatycznych 1 szt.
zestaw oświetleniowy 1 szt.

34 898,00 zł
OSP Albigowa Honie

Zakupiono m.in.
ubranie specjalne dwuczęściowe 8 szt.
buty specjalne 6 szt.
rękawice strażackie 8 szt.
hełm strażacki 2 szt.

OSP Cierpisz

254 704,00 zł
OSP Głuchów

Zakupiono m.in.
nożyce hydrauliczne 1 szt.
rozpieracz ramieniowy 1 szt.
płachta pożarnicza 1 szt.
motopompa szlamowa 1 szt.

149 507,00 zł
OSP Handzlówka

Zakupiono m.in.
ubranie specjalne dwuczęściowe 28 szt.
pralnica 1 szt.
przyczepa do przewożenia sprzętu  - 1 szt.

469 580,00
OSP Kosina

Zakupiono m.in.
agregat pompowy 1 szt.
pralnica 1 szt.
zestaw poduszek pneumatycznych 1 szt.
drabina strażacka 1 szt.

340 287,00
OSP Kraczkowa

Zakupiono m.in.
ubranie specjalne 20 szt.
pralnica 1 szt.
nożyce hydrauliczne 1 szt.
rozpieracz rcylindryczny 1 szt.

OSP Rogóżno

OSP Sonina

219 884,00 zł
OSP Wysoka

Zakupiono m.in.
turbowentylator 1 szt.
pralnica 1 szt.
przyczepa wywrotka 1 szt.
zestaw oświetleniowy 1 szt.

ubrań specjalnych
różnego typu

116

agregat pompowy
do pompowania

wody powodziowej

specjalistyczne pralnice
dla służb ratunkowych

Dla zapewnienia
bezpieczeństwa

strażaków podczas
akcji i usprawnienia

działań ratowniczych
zakupiono m.in.:

nożyce pneumatyczne
stosowane podczas

wypadków
samochodowych

REKORDOWE

W ramach dofinansowania z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej wszystkie jednostki OSP
otrzymały specjalistyczny sprzęt, który usprawni działania ratownicze i poprawi bezpieczeństwo strażaków

podczas służby. Zakupiony sprzęt jest wypadkową zgłoszonego zapotrzebowania przez jednostki, warunków
lokalowych w remizach i garażach oraz dostępności sprzętu na rynku.

Wkład własny Gminy Łańcut to prawie 400 tys. zł.

1

4

2



3STYCZEŃ-LUTY 2026

Prawie 100 tys. zł dla ZGK Gminy Łańcut

Specjalistyczne pralnice dla OSP

INWESTYCJE W REMIZY

W ramach dofinansowania z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej
doposażony został również Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Łańcut
Sp. z o.o. Zakupiono m.in.:

motopompy 2 szt. 
odkurzacze sprzątające szlam 2 szt.
maszt oświetleniowy z generatorem prądu 1 szt.,

Coraz częściej Gminę Łańcut nawiedzają gwałtowne zjawiska atmosferyczne
powodujące zniszczenia często w kilku miejscowościach jednocześnie. W takich
sytuacjach jednostki OSP nawet przy udziale PSP niejednokrotnie nie są w stanie
zabezpieczyć zerwanych dachów, usunąć zwalonych drzew czy zabezpieczyć
mieszkańców i mienie przed falą powodziową. Są to sytuacje, które wymagają
szybkiej reakcji ze strony służb ratowniczych, odpowiedniego sprzętu i wielu rąk
do pracy. Pomoc pracowników ZGKGŁ w takich sytuacjach pozwoli na szybsze
usunięcie skutków niebezpiecznych zjawisk atmosferycznych i zabezpieczenie
mienia.

DZIĘKUJEMY

Drodzy Strażacy Ochotnicy dziękujemy, że jesteście. Dziękujemy za Waszą bezinteresowną służbę, gotowość niesienia pomocy,
zaangażowanie i prywatny czas jaki poświęcacie, by dbać o bezpieczeństwo mieszkańców naszej gminy. Nawet najlepszy

specjalistyczny sprzęt nie będzie przydatny jeśli nie będzie człowieka, który go obsłuży. Jesteście tam, gdzie drugi potrzebuje
pomocy - przy pożarze, wichurze, powodzi czy wypadku. Jesteście też pomiędzy nami kiedy jest okazja do wspólnego świętowania

i dzielenia się radością. Jesteście ważną częścią naszej lokalnej społeczności. Życzymy bezpiecznej służby i satysfakcji
z niesienia pomocy drugiemu człowiekowi.

Rozbudowa remizy OSP w Soninie
– ponad 480 tys. zł
(w trakcie realizacji)

SAMOCHODY DLA OSP
Pozyskane dofinansowanie umożliwiło również zakup 4 specjalistycznych
pralnic (przemysłowa pralka+suszarka o dużej ładowności na dwa komplety
ubrań specjalnych), które zostaną zamontowane w jednostkach w
Handzlówce, Kosinie, Kraczkowej i Wysokiej. Będą z nich mogły korzystać
wszystkie jednostki z terenu Gminy Łańcut.
Pralnice zapewnią profesjonalne czyszczenie, suszenie, odkażanie
i usuwanie rakotwórczych substancji (m.in. sadzy i innych toksyn)
z umundurowania bojowego. Urządzenie ma również  funkcję impregnacji,
co przedłuży żywotność ubrań i zachowa ich właściwości na dłużej. 
Do tej pory strażacy prali ubrania w zwykłych pralkach do użytku w
gospodarstwach domowych, co było uciążliwe i nie zapewniało właściwej ich
ochrony. Dzięki pralnicom służba będzie bezpieczna dla strażaków,
a jednostka szybciej powróci do gotowości operacyjnej po zakończonej akcji.

W poprzednim roku gmina wsparła strażaków m.in. poprzez
zakup kolejnego wozu strażackiego, tym razem dla OSP

w Rogóżnie. Samochód Mercedes Benz 4x4, który
przyjechał z OSP Niepokalanów kosztował 230 tys. zł. 

Rozbudowa remizy OSP w Rogóżnie
– 500 tys. zł

zabezpieczone w budżecie na 2026 rok

Planowane:
Opracowanie projektów budowy remiz: OSP Albigowa Honie,

OSP Głuchów, OSP Kosina
– łącznie 170 tys. zł

zabezpieczone w budżecie na 2026 rok 

dlaczego są tak ważne?
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Zimowe utrzymanie dróg

GMINA ŁAŃCUT Przypominamy, że 

sprawy dotyczące odśnieżania dróg 

gminnych można zgłaszać do sołtysów 

poszczególnych wsi. 

Numery telefonów dostępne są na 
stronie internetowej Urzędu Gmi-
ny Łańcut w zakładce Samorząd 
– Sołtysi. Apelujemy również do 
mieszkańców, aby pamiętali o od-
śnieżaniu chodników przed swoimi 
posesjami. 
Jednocześnie informujemy, że za 
jakość odśnieżania dróg powia-
towych odpowiada Zarząd Dróg 
Powiatowych. Na terenie gminy 
Łańcut są to drogi: Albigowa - 
Handzlówka, Albigowa – Husów, 

Kraczkowa - Cierpisz, Malawa - 
Kraczkowa - Albigowa, Albigowa - 
Wysoka - Sonina, Wysoka - Sonina, 
Sonina Pętla, Głuchów - Wola Dal-
sza, Kosina Górna do DK 94, Kosina 
od DK 94 do Białobrzeg oraz Dębiny, 
Rogóżno - Korniaktów Południowy. 
Uwagi na temat jakości odśnie-
żania tych dróg można kierować 
do Zarządu Dróg Powiatowych
tel. 17 225 74 48 lub 17 225 21 37. 
Za stan dróg Wojewódzkich odpo-
wiada Zarząd Dróg Wojewódz-
kich. Są to drogi: Łańcut - Wysoka 
– Albigowa - Handzlówka Krzyżyk 
oraz Łańcut - Sonina – Markowa.
tel.: 17 225 26 66.

UG Łańcut 

Gospodarka 
odpadami 

komunalnymi

Kwota opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w roku 
2026 pozostaje bez zmian. Wpłaty 
za odbiór odpadów komunalnych 
należy dokonywać na przypisane 
subkonta do 25. dnia każdego mie-
siąca. 

Na rok 2026 obowiązuje nowy har-
monogram wywozu odpadów ko-
munalnych. Dostępny jest również 
na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Łańcut.
W 2026 r. odpady wielkogaba-
rytowe, zużyte urządzenia elek-
tryczne i elektroniczne, zużyte 
opony oraz tekstylia oddać będzie 
można również podczas jednora-
zowej zbiórki w każdej z miejsco-
wości naszej gminy.

WAŻNE

Odpady należy wystawić najpóźniej 
do godz. 7:00 w dniu odbioru.

Odpady BIO mogą oddawać tyl-
ko Ci mieszkańcy, którzy ponoszą 
zwiększoną opłatę za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi (bez 
ulgi za kompostowanie). 

Opłata za gospodarowanie odpada-
mi komunalnymi ponoszona jest od 
ilości osób faktycznie zamieszku-
jących daną nieruchomość, a nie 
osób w niej zameldowanych.

Każdą zmianę stanu faktycznego 
osób zamieszkujących nierucho-
mość jak np. narodziny dziecka, 
zamieszkanie nowego mieszkańca, 
zgon osoby zamieszkującej, kompo-
stowanie BIO odpadów itp. należy 
zgłosić w Urzędzie Gminy Łańcut 
składając deklarację zmieniającą.

7:00

BIO

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

DEKLARACJA

Linia autobusowa nr 46
wydłużona
RZESZÓW/ALBIGOWA Od 1 stycznia

2026 r. autobus linii 46 jeździ nową 

dłuższą trasą: Dworzec Lokalny

w Rzeszowie-Albigowa kościół.

Do tej pory autobus kończył kurs na 
przystanku „Albigowa skrz. młyn”. 
Od nowego roku ostatnim przy-

stankiem jest parking przy kościele 
w Albigowej. Dzięki tej zmianie-
więcej mieszkańców będzie mogło 
korzystać z usług przewoźnika bez 
potrzeby dojeżdzania do Młyna
w Albigowej. Szczegółowy rozkład 
jazdy na stronie internetowej:
https://einfo.erzeszow.pl/.

„Aktywne place zabaw”
KOSINA/KRACZKOWA W grudniu zakoń-

czyła się przebudowa placów zabaw 

przy Gminnych Żłobkach w Kraczkowej 

i Kosinie. 

Zadania na obu placach zabaw ob-
jęły wymianę nawierzchni oraz 
zakup i montaż wyposażenia m.in. 
huśtawki wieloosobowej, tablic ak-
tywności, domku z kuchnią błotną, 
żagla przeciwsłonecznego, a tak-
że urządzeń i pomocy do zabawy 
m.in., stołu wodnego z piaskowni-
cą i parasolem, stołu piknikowego
z parasolem, ścieżki sensorycznej. 
Celem inwestycji była poprawa wa-

runków pobytu dzieci w żłobku,
w czasie zabawy na świeżym powie-
trzu, tworząc przy tym estetyczną
i funkcjonalną przestrzeń.
Koszt obu zadań wyniósł łącznie 
prawie 800 tys. zł z czego dofinan-
sowanie ze środków Funduszu Pra-
cy w ramach Resortowego progra-
mu „Aktywne Place Zabaw” 2025 to 
blisko 600 tys. zł. 

UG Łańcut 

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS
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Pierwsze mieszkanie wspomagane w naszej 
gminie gotowe
ROGÓŻNO W części budynku dawnej 

poczty w Rogóżnie powstało mieszka-

nie wspomagane, które będzie służyć 

osobom wymagającym wsparcia

w codziennym funkcjonowaniu. 

Zadanie to kosztowało prawie
450 tys. zł, z czego 335 tys. zł to 
dofinansowanie jakie gmina pozy-
skała z budżetu państwa w ramach 
Programu kompleksowego wspar-
cia dla rodzin „Za życiem”. 
Wykonano gruntowny remont bu-
dynku, w tym wymianę pokrycia 
dachu, wymianę stolarki okien-
nej i drzwiowej, ocieplenie ścian
i stropu, nowy układ pomieszczeń 
wewnątrz, zakupiono wyposażenie 
oraz wykonano zagospodarowanie 
terenu. Budynek został w pełni do-
stosowany do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami. 

UG Łańcut 

Dzięki dofinansowaniu powstało w pełni funkcjonalne, samodzielne 
mieszkanie, które pozbawione jest barier architektonicznych. Zostanie 
przeznaczone dla osób niepełnosprawnych, które mogą prowadzić sa-
modzielne życie, ale potrzebują do tego odpowiednio przystosowane-
go lokalu.

Szkoła w Kraczkowej ma windę dla osób z niepełnosprawnościami
KRACZKOWA Gmina Łańcut realizo-

wała zadanie pn.: „Likwidacja barier 

architektonicznych w budynku Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Kraczkowej 

poprzez montaż windy umożliwiającej 

poruszanie się osobom z niepełnospraw-

nościami”. 

Zakres inwestycji objął m.in. roboty 
rozbiórkowe, wykonanie konstruk-
cji betonowych i żelbetowych, izo-
lację fundamentów, roboty murar-
skie i wykończeniowe oraz montaż 
windy. 
Całkowity koszt tego zadania wy-
niósł 244, 4 tys. zł, z czego prawie
135 tys. zł to dofinansowanie, jakie 

Gmina pozyskała z Państwowe-
go Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w ramach 
Programu wyrównywania różnic 
między regionami III, w obszarze 
B  - likwidacja barier w urzędach, 
placówkach edukacyjnych, środo-
wiskowych domach samopomocy, 
centrach i klubach integracji spo-
łecznej lub przedsiębiorstwach spo-
łecznych, w zakresie umożliwienia 
osobom niepełnosprawnym poru-
szanie się i komunikację.
Każda tego typu inwestycja to krok 
w stronę przystosowania prze-
strzeni wiejskich i miejskich dla 
funkcjonowania osób z niepełno-

sprawnościami. Usunięcie barier 
szczególnie tych architektonicz-
nych umożliwi osobom z niepeł-
nosprawnościami ruchowymi sa-
modzielne funkcjonowanie w ży-
ciu społeczności lokalnej. Jest to 
szczególnie ważne dla dzieci, które 
spędzając czas między swoimi ró-
wieśnikami mogą nie tylko zdoby-
wać wiedzę i rozwijać swoje zain-
teresowania, ale także nawiązywać 
przyjaźnie i uczyć się radzić sobie 
w różnych sytuacjach społecznych. 
Jest to niezmiernie istotne dla pra-
widłowego startu w dorosłość.

UG Łańcut

Do�nansowanie
na boisko w Rogóżnie
ROGÓŻNO Gmina Łańcut otrzymała

225 tys. zł dofinansowania na przebudo-

wę boiska wielofunkcyjnego w Rogóżnie 

z budżetu Lokalnej Grupy Działania 

Ziemia Łańcucka. 

Wójt Gminy Łańcut Tadeusz Pa-
sieczny umowę o dofinansowa-

nie podpisał początkiem stycznia. 
Dzięki modernizacji obiekt będzie 
dostosowany do różnych form ak-
tywności, a co za tym idzie stanie 
się jeszcze bardziej funkcjonalny 
i atrakcyjny dla dzieci, młodzieży, 
dorosłych oraz seniorów. Zadanie 
będzie realizowane w tym roku.

UG Łańcut 

Boisko wielofunkcyjne w Rogóżnie powstało w 2013 r. Intensywne 
użytkowanie oraz upływ czasu wpłynęły negatywnie na jego stan tech-
niczny. Obecnie obiekt wymaga modernizacji, aby mógł bezpiecznie
i komfortowo służyć użytkownikom. 

Demogra�a Gminy Łańcut 2025

Liczba mieszkańców
na dzień 31 grudnia 2025 r.

21 608
Liczba

urodzeń

176
Liczba

zgonów

192

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS
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Lp. Miejscowość Urodzenia Zgony 
Liczba mieszkańców na dzień 

31.12.2025 
Liczba mieszkańców 

31.12.2024 
Kobiety Mężczyźni Razem Razem 

1. ALBIGOWA 19 23 1511 1530 3041 3045 

2. CIERPISZ 11 4 431 439 870 863 

3. GŁUCHÓW 16 14 917 892 1809 1803 

4. HANDZLÓWKA 11 15 749 724 1473 1476 

5. KOSINA 20 38 1752 1726 3478 3524 

6. KRACZKOWA 32 35 1932 1883 3815 3810 

7. ROGÓŻNO 9 14 589 599 1188 1188 

8. SONINA 24 26 1574 1554 3128 3156 

9. WYSOKA 34 23 1434 1372 2806 2790 

 RAZEM 176 192 10 889 10 719 21 608 21 655 
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Nowa jakość lokalnych dróg 
GMINA ŁAŃCUT  Zakończyła się przebu-

dowa trzech dróg wewnętrznych

w Albigowej, Handzlówce i Kosinie. 

Prace odebrano w grudniu ub. r. 

Zakres prac objął usunięcie istnieją-
cej nawierzchni, wykonanie warstw 
konstrukcyjnych oraz ułożenie 
nowej nawierzchni asfaltowej.
W Handzlówce nową nawierzchnię 
zyskała droga „Na Świerka” łącząca 

naszą gminę z gminą Chmielnik,
w Kosinie droga poprzeczna do 
drogi „Małe Doły”, natomiast
w Albigowej droga łącząca drogę 
wojewódzką 877 z powiatową Al-
bigowa-Handzlówka. Dzięki prze-
prowadzonym pracom poprawił się 
komfort i bezpieczeństwo miesz-
kańców. Wartość inwestycji wynio-
sła blisko 400 tys. zł.

UG Łańcut 

ALBIGOWA

HANDZLÓWKA

KOSINA

N�jwiększe kwoty w 2026 r. z�bezpieczono n�:

kontynuację
budowy żłobka w Wysokiej

Ł�cznie n� inwestycje i remonty
służ�ce mieszk�ńcom i rozwojowi n�szej gminy

z�pl�now�no pon�d 3� mln zł.
FOT. UG ŁAŃCUT

Oświata i wychowanie

48%

Pomoc społeczna i 
rodzina

15%

Transport, remonty i 
inwestycje drogowe

10%

Administracja

9%

Gospodarka komunalna i 
ochrona środowiska

5%

Kultura fizyczna

4%

Gospodarka 
mieszkaniowa

3%

kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego

3%

Ochrona 
przeciwpożarowa i 

bezpieczeństwo publiczne

1%
Pozostałe

2%

BUDŻET 2026
KWOTA WYDATKÓW 165 623 407 zł 

kontynuację rozbudowy
basenu w Wysokiej

budowę drogi „Kamionka” w Kraczkowejrozbudowę drogi gminnej Sonina przez 
wieś "Graniczna"

poprawę efektywności energetycznej 
budynku Ośrodka Zdrowia w Albigowej
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Pierwsza w gminie
wirtualna strzelnica
WYSOKA W Zespole Szkół im. Tadeusza 

Kościuszki utworzona została wirtualna 

strzelnica, która przeznaczona jest do 

prowadzenia szkolenia strzeleckiego w 

oparciu o multimedialny, laserowy sys-

tem szkolno-treningowy „Pojedynek”. 

Koszt zadania to ponad 171 tys. zł,
z czego 128,5 tys. zł to dofinansowa-
nie Ministerstwa Obrony Narodo-
wej w ramach konkursu „Strzelnica 
w Powiecie 2025”. 
Zadanie objęło prace adaptacyjne 
pomieszczenia (dostosowanie in-
stalacji elektrycznej, malowanie 
ścian, montaż rolet) mające na celu 
zapewnienie odpowiednich wa-
runków do prowadzenia szkolenia 
strzeleckiego oraz dostawę i mon-
taż systemu szkolno-treningowego 
POJEDYNEK wraz z wyposażeniem 
(m.in. moduł projekcyjny, oprogra-
mowanie, tablet, specjalistyczna 
aplikacja do tabletu, drukarka la-
serowa, repliki pistoletów i karabi-
nów). 

22 grudnia 2025 r. przeprowadzono szkolenie z zakresu obsługi wir-
tualnej strzelnicy dla osób, które będą prowadzić szkolenia dla innych 
uczestników

Na strzelnicy wirtualnej będzie 
można doskonalić umiejętności
w zakresie bezpiecznego posłu-
giwania się bronią i prowadzenia 
ćwiczeń z wykorzystaniem różnych 
odległości oraz postaw strzelec-
kich. Strzelnica umożliwi jednocze-
sne szkolenie od jednej do czterech 
osób wyposażonych w pistolety
i karabinki. System umożliwia sy-
mulację różnych warunków, takich 
jak zmieniająca się pora dnia, wa-
runki oświetleniowe, czy ukształto-
wanie terenu. 
Wirtualna strzelnica udostępnia-
na będzie nieodpłatnie na potrze-
by uczniów szkół, które prowadzą 
działalność dydaktyczno-wycho-
wawczą w dziedzinie obronności 
państwa oraz organizacji pozarzą-
dowych prowadzących działalność 
na rzecz obronności państwa oraz 
organizowanych przez Siły Zbrojne 
RP wydarzeń związanych z ich pro-
mocją na terenie kraju.

UG Łańcut 

„Asystent osobisty osoby
z niepełnosprawnością”
GMINA ŁAŃCUT Ponad 760 tys. zł dofi-

nansowania otrzymała Gmina Łańcut ze 

środków Funduszu Solidarnościowego 

w ramach programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” – edycja 

2026.

Celem programu jest zapewnie-
nie codziennego wsparcia osobom
z niepełnosprawnościami i ich ro-
dzinom – tak, aby mogły łatwiej 
funkcjonować w życiu społecznym
i w wykonywaniu codziennych 
czynności. 
Program jest realizowany przez 
Ośrodek Pomocy Społecznej Gmi-
ny Łańcut. Szczegółowe informacje 
na stronie internetowej Ośrodka 
https://opsgl.pl/.

UG Łańcut
Umowę na dofinansowanie wójt Tadeusz Pasieczny podpisał w Pod-
karpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie 7 stycznia br.

Nabór do domów seniora 

WYSOKA/KOSINA Dyrektor Ośrodka 

Pomocy Społecznej Gminy Łańcut infor-

muje o trwającym naborze do ośrodków 

wsparcia dziennego dla Seniorów

z gminy Łańcut: Domu Dziennego Po-

bytu dla Seniorów w Kosinie i Ośrodka 

Opieki Dziennej w Wysokiej.

Oba Ośrodki dysponują 30 miejsca-
mi dla mieszkańców Gminy Łańcut, 
w wieku powyżej 60 roku życia, po-

trzebujących wsparcia w codzien-
nym funkcjonowaniu.
Zakres usług obejmuje:
• usługi opiekuńcze w trakcie

8 godzinnego pobytu,
• śniadania i obiady,
•  transport,
•  zajęcia rozwijające
Ośrodki swoje zadania realizują 
przez cały rok w dni robocze od 
poniedziałku do piątku od 7.00 do 
15.00.
Osoby zainteresowane zapraszamy 
do kontaktu z Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej Gminy Łańcut – nr tel.: 
17 2499200 lub 17 2499207, e-mail: 
ops@opsgl.pl, strona internetowa - 
www.opsgl.pl. 

OPSGŁ

„Czyste Powietrze”
31 marca 2025 r. ruszył nabór 
wniosków w nowej odsłonie pro-
gramu „Czyste Powietrze”. Dodat-
kowo Gmina Łańcut przystąpiła do 
roli tzw. operatora. Dzięki temu 
mieszkańcy otrzymają pomoc rów-
nież przy prefinansowaniu oraz 
najwyższym poziomie dofinanso-
wania. 

Celem programu jest poprawa 
efektywności energetycznej bu-
dynków mieszkalnych jednoro-
dzinnych poprzez m.in. wymianę 
starych nieefektywnych źródeł cie-
pła na nowe tj. pompy ciepła, kotły 
na biomasę oraz ogrzewanie elek-
tryczne. Dofinansowanie można 
otrzymać również na moderniza-
cję lub wykonanie instalacji grzew-
czej, ocieplenie budynku, wymianę 
okien i drzwi, zakup rekuperacji, 
audyt energetyczny i świadectwo 
charakterystyki energetycznej. 

Podstawą uzyskania dofinan-
sowania jest wykonanie audy-
tu energetycznego. Po realizacji 
przedsięwzięcia obowiązkowe jest 
wykonanie świadectwa charakte-
rystyki energetycznej budynku. 

Wysokość dotacji, którą można po-
zyskać z programu jest uzależniona 
od dochodów (poziom podstawo-
wy – dotacja 40%, podwyższony- 
dotacja 70 %, najwyższy – dotacja 
100 %).

Więcej informacji w Referacie Po-
zyskiwania Funduszy Zewnętrz-
nych Urzędu Gminy Łańcut pok. 33 
lub pod nr tel. 17 224 60 92.

FOT. PUW RZESZÓW

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS

budowę drogi „Kamionka” w Kraczkowej
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Święto Trzech Króli w Gminie Łańcut 

ALBIGOWA Orszak Trzech Króli w Albigowej wypełnił wieś kolędami i uśmiechami mieszkańców, którzy wspólnie spod Ośrodka Kultury wyruszyli do kościoła na mszę świętą. Po mszy 
św. wrócili do Ośrodka Kultury, by dalej kolędować i dzielić się radością. Panie z KGW przygotowały pyszny, ciepły posiłek i słodkości. Serdeczne podziękowania dla wszystkich, którzy 
przyczynili się do organizacji tego pięknego wydarzenia – dzięki Wam magia Trzech Króli w Albigowej rozbrzmiała pełnią serc. OK Albigowa

CIERPISZ IV Orszak Trzech Króli w Cierpiszu był jak co roku pięknym wydarzeniem jednoczącym wiejską społeczność. Wspólny przemarsz od Ośrodka Kultury do kościoła na mszę 
świętą pobudził  wiele wzruszeń. Dziękujemy mieszkańcom wsi za tak liczny udział, a naszym wspaniałym przedszkolakom za przepiękne jasełka przedstawione w kościele. Moc 
dziecięcej energii, wdzięku, serca i talentu jak zawsze rozrzewniały, zachwycały i  niosły moc niezapomnianych przeżyć. Występ naszych małych artystów pozwolił jeszcze raz ożywić 
niepowtarzalne chwile kiedy to w stajence rodzi się Dzieciątko niosące światu miłość, pokój i odkupienie. Urszula Pantoła 

GŁUCHÓW W Głuchowie po mszy świętej, na czele z Trzema Królami orszak udał się do szopki, gdzie śpiewano kolędy, oddano cześć Nowonarodzonemu, a uczniowie tutejszego Ze-
społu Szkół wprowadzili świąteczny nastrój poprzez zaprezentowany program. Na zakończenie wszyscy zostali poczęstowani ciepłym posiłkiem i słodkościami. Dziękujemy wszystkim 
za włączenie się w organizację tego świątecznego wydarzenia, które jednoczy naszą społeczność i sprawia wiele radości. Zofia Dzierga 

HANDZLÓWKA Głównymi organizatorami orszaku w Handzlówce byli: Parafia Rzymskokatolicka i Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Wsi Handzlówka. Współorganizatorzy: 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Handzlówce, Zespół Orkiestry Dętej, Koło Gospodyń Wiejskich. Orszak rozpoczął się na parkingu przy remizie OSP. Członkowie Stowarzyszenia 
Promocji i Rozwoju Wsi Handzlówka rozdali uczestnikom korony, chorągiewki i plakietki upamiętniające to piękne wydarzenie. Zespół Orkiestry Dętej pod dyrekcją Sławomira 
Pelca zagrał fanfary na rozpoczęcie. Gwiazdor (Janusz Kisała) zaprosił wszystkich zebranych do uczestnictwa w orszaku, a Anioł (Monika Gorlach) powiedział o narodzeniu 
Pańskim w Betlejem. Przy dźwiękach kolędy granej przez muzyków z orkiestry orszak przeszedł do Pałacu Heroda, a następnie do szopki przy kościele parafialnym i na mszę 
św. Po jej zakończeniu aktorzy częstowali wszystkich: ciastkami i krówkami – orszakówkami. Słodkości upiekły panie z Koła Gospodyń Wiejskich. Orszak zakończył się w budynku 
Szkoły Podstawowej. Dziękujemy za wspólną pracę wszystkim organizacjom, instytucjom i osobom prywatnym, które zaangażowały się w przygotowanie tego przedsięwzięcia.
ZSP HANDZLÓWKA, red. 

KOSINA W Kosinie tradycyjnie już, 
po mszy św. w kościele parafial-
nym orszak przeszedł do muszli 
koncertowej. Jak zawsze dopisała 
frekwencja, nie zabrakło scenek 
artystycznych. Dzięki zaangażowa-
niu organizacji społecznych, pa-
rafii, Zespołu Szkół i wielu miesz-
kańców wydarzenie, podobnie jak 
w poprzednich latach, zachwyciło 
rozmachem i różnorodnością. Red.
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Nie daj się oszukać metodą na 
Podszywacza - ogólnopolska 

kampania BLIK i polskiej Policji
Przestępcy coraz częściej podszy-
wają się pod znajomych w mediach 
społecznościowych, wykorzystując 
presję czasu i przejęte konta, by wy-
łudzić pieniądze. Kampania eduka-
cyjna „Metoda na Podszywacza" ma 
na celu pokazanie mechanizmów 
tego typu oszustw i zwiększenie 
świadomości użytkowników Inter-
netu.
Metoda na Podszywacza - jak dzia-
łają oszuści
Podszywanie się pod bliską osobę 
to obecnie jedna z najczęściej zgła-
szanych metod oszustw interneto-
wych. Przestępcy wykorzystują sła-
bo zabezpieczone konta w mediach 
społecznościowych - bez silnych 
haseł i dwustopniowego uwierzy-
telniania - aby przejąć dostęp do 
profilu ofiary. Po uzyskaniu kontroli 
nad kontem oszust kontaktuje się 
ze znajomymi właściciela profilu, 
prosząc o pilną pomoc finansową. 
Najczęściej wykorzystuje do tego 
kod BLIK, który, po zatwierdzeniu 
transakcji, prowadzi do natychmia-
stowej utraty pieniędzy. Mechanizm 
manipulacji opiera się na zaufaniu, 
pośpiechu oraz emocjach, które 
ograniczają czujność odbiorcy.
Jak się chronić:
• nigdy nie podawaj danych lo-

gowania do bankowości in-
ternetowej i nie udostępniaj 
jakichkolwiek kodów nikomu 
- przekazane dane, trafiają do 
przestępców, którzy logują się
i wysyłają dyspozycję;

• jeśli ktoś prosi cię o jakikolwiek 
przelew, to ZAWSZE upewnij 

się, czy dana osoba rzeczywiście 
wysłała do ciebie taką wiado-
mość. Zanim dokonasz przele-
wu po prostu zadzwoń i zapy-
taj, czy ktoś potrzebuje twojego 
wsparcia finansowego;

• zwracaj uwagę na nietypowy 
język, błędy w wiadomości - to 
często sygnały ostrzegawcze;

• nie instaluj aplikacji ani nie kli-
kaj w linki przesyłane w wia-
domościach - aplikację pobieraj 
tylko z zaufanych sklepów (App 
Store, Google Play);

• dbaj o bezpieczeństwo swoje-
go telefonu - aktualizuj system
i aplikacje oraz używaj legalne-
go programu antywirusowego;

• zblokuj PESEL m.in. korzystając 
z aplikacji mObywatel; 

PAMIĘTAJ! Nigdy nie przekazuj 
pieniędzy obcym osobom.
Jeżeli zostałeś oszukany:
Natychmiast skontaktuj się z ban-
kiem, aby zablokować transakcję 
lub dostęp do konta. Zgłoś sprawę 
na Policję. Warto również zabez-
pieczyć zrzuty ekranu i wiadomo-
ści, które mogą pomóc w ustaleniu 
sprawców.
Każdy może stać się celem cyber-
przestępców. Zachowanie czuj-
ności, weryfikowanie kontaktów 
i ostrożne korzystanie z nowych 
technologii to najskuteczniejszy 
sposób ochrony przed oszustami. 
Policja, ani żaden urzędnik nigdy 
nie prosi o przekazanie kodów, da-
nych do logowania czy instalowanie 
dodatkowych aplikacji.

Inf. KPP Łańcut 

KRACZKOWA Frekwencja jak zawsze dopisała także w Kraczkowej, gdzie Orszak Trzech Króli odbył się już po 
raz 13. To wydarzenie to nie tylko tradycja, ale także piękne świadectwo wspólnoty. Ośrodek Kultury dzięku-
je za wsparcie i współpracę Bankowi Spółdzielczemu w Łańcucie, OSP Kraczkowa, KGW w Kraczkowej oraz 
Parafii św. Mikołaja Biskupa w Kraczkowej. OK Kraczkowa 

ROGÓŻNO W Rogóżnie orszak rozpoczął się pod Ośrodkiem Kultury, a zakończył w kościele parafialnym.  Po 
mszy św. na zakończenie uroczystości dla wszystkich uczestników, Koło Gospodyń Wiejskich przygotowało 
ciepły posiłek. Dziękujemy mieszkańcom za udział i świadectwo wspólnoty. OK Rogóżno 

SONINA W Soninie wydarzenie rozpoczęło się Ośrodku Kultury krótką sceną, która pozwoliła obecnym na 
chwilę zatrzymać się i głębiej przeżyć tajemnicę Objawienia Pańskiego. Potem, już razem – w prostocie, 
radości i śpiewie kolęd – stworzyliśmy prawdziwą wspólnotę serc. Dziękujemy każdemu, kto był z nami
i współtworzył tę atmosferę dobra, bliskości i wiary. Takie momenty pokazują, że najpiękniejsze rzeczy rodzą 
się wtedy, gdy jesteśmy razem. OK Sonina 

„Kolędowanie pokoleń” w Kraczkowej

KRACZKOWA 10 stycznia w Ośrodku 

Kultury w Kraczkowej odbył się Koncert 

Noworoczny pod hasłem ,,Kolędowanie 

pokoleń'', który był okazją do podzięko-

wań wszystkim współpracującym

z ośrodkiem kultury. 

Przed licznie zebranymi mieszkań-

cami zaprezentowały się wszystkie 
zespoły działające przy OK - Orkie-
stra dęta, zespół taneczny Contrast, 
oraz dwie grupy zespołu Pieśni
i Tańca Ludowego ,,Patria''. Było 
także wspólne kolędowanie. Jestem 
wdzięczna wszystkim instruktorom 
bo bez Was nie było by tego wspa-

niałego wieczoru, tych wspaniałych 
artystów i nowych odkrytych pere-
łek. Dziękuję pracownikom CKGŁ, 
Gminy Łańcut, KGW Kraczkowa jak 
również sponsorom i darczyńcom, 
którzy wspierają rozwój kultury
w naszej miejscowości. ,,Razem 
możemy dużo samemu niewiele”.

Beata Kłak

FOT. KINGA BALAWEJDER

100 urodziny
mieszkanki Kosiny
KOSINA Wójt Tadeusz Pasieczny razem 

z radną Katarzyną Bujak oraz sołtysem 

Markiem Harpulą odwiedzili mieszkankę 

Kosiny - Panią Józefę Machalską, która 

2 stycznia 2026 r. skończyła 100 lat.

Pani Józefa zajmowała się go-
spodarstwem, pracowała także
w Miejskim Domu Kultury w Łań-

cucie oraz rodzinnym sklepie. Uro-
dziła troje dzieci. Ma 5 wnuków
i 7 prawnuków. Nadal cieszy się bar-
dzo dobrą pamięcią.

Gratulujemy pięknego jubile-
uszu i życzymy dużo, dużo zdrowia, 
spokoju oraz kolejnych lat w oto-
czeniu bliskich.

UG Łańcut

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS
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Spotkania opłatkowe 
Gmina Łańcut Styczeń to czas kolędowania i spotkań noworocznych. Tradycyjne „opłatki” wiejskie,
a także Klubów Seniora oraz Kół Gospodyń Wiejskich odbyły się już w Soninie, Handzlówce, Głuchowie, 
Wysokiej, Kraczkowej czy Kosinie. 

SPOTKANIA OPŁATKOWE SENIORÓW 

W Handzlówce seniorzy mieli oka-
zję posłuchać młodych artystów - 
solistek Julii Musz i Leny Kucaj oraz 
Maksymiliana Cieszyńskiego, który 
zagrał na saksofonie. Spotkanie no-
woroczne miał także Klub Senio-
ra w Wysokiej,  gdzie nie zabrakło 
śpiewania kolęd i potraw wigilij-
nych. Podobnie w Soninie i Kracz-
kowej. 

WIEJSKI OPŁATEK W GŁUCHOWIE

18 stycznia przeżywaliśmy w gronie mieszkańców Głucho-
wa Spotkanie Opłatkowe. Organizatorzy wydarzenia (KGW
i OK) z wielką radością powitali przybyłych gości a wśród nich 
ks. Janusza Klamuta, przewodniczącego Rady Gminy Toma-
sza Skomrę, radnych Beatę Krawiec i Jana Zubera, prezesa 
OSP Jerzego Raka, prezesa AK Tadeusza Rupara. Publiczność 
ciepło przyjęła młodych artystów prezentujących pastorałki 
(Głuchowskie koraliki) i Jasełka (młodzież oazowa). W roli 
reżysera zadebiutował Jakub Lęcznar. Mogliśmy wysłuchać 
wierszy w wykonaniu Elżbiety Lemiech i tradycyjnych pa-
storałek, które zaśpiewały Nasturcje. Był to wieczór pełen 
wzruszeń i dobrych życzeń, które składano sobie dzieląc 
się opłatkami a na koniec uczta dla ciała, za którą dzięku-
jemy KGW, panu Krzysztofowi oraz p. Eli. Dziękujemy za ten 
wspólnie przeżyty czas w atmosferze wzajemnej życzliwości, 
sympatii i wielkich planów na przyszłość. Zofia Dzierga 

SPOTKANIE OPŁATKOWE DLA MIESZKŃ-

CÓW W KOSINIE 

Spotkanie Opłatkowe przygotowa-
ne przez KGW Kosina dla miesz-
kańców wsi napełniło zebranych 
ciepłem. Wspólne śpiewanie kolęd, 
dzielenie się opłatkiem i zapach 
Świąt. Nie zabrakło jasełek przygo-
towanych przez młodzież ze Szkoły 
Podstawowej w Kosinie. OK Kosina

Handzlówka Wysoka

Kolędowanie w OK w Wysokiej

Sonina

„Z kolędą w Nowy Rok”
CIERPISZ 18 stycznia w Ośrodku Kultury 

w Cierpiszu odbyło się kolejne spotkanie 

,,Z kolędą w Nowy Rok". 

Czas Bożego Narodzenia i śpiewa-
nia kolęd to najpiękniejsze chwile, 
uczucia, wzruszenia, które nosimy 
i zapisujemy w swych sercach od 
dzieciństwa. Głównym organiza-
torem wspólnego kolędowania jest 
corocznie Koło Gospodyń Wiej-
skich w Cierpiszu. Podobnie jak
w ubiegłych latach mogliśmy do-
znać serdeczności i radości z na-
szego spotkania, przekazać so-
bie dobre, noworoczne życzenia
i razem zaśpiewać najpiękniejsze, 
polskie kolędy. Były też atrakcje 
świątecznego stołu, o które zadba-

ły organizatorki. W krótkiej części 
artystycznej prezentowana była bo-
żonarodzeniowa poezja, a dawne, 
polskie pastorałki wykonał zespół 
śpiewaczy KGW i Klubu Seniora 
,,Folk-Kolor''. Wśród gości znaleźli 
się - pani sołtys Cierpisza Bernadeta 
Ruszel, radna wsi Monika Szydełko, 
przewodniczący Klubu Seniora Ja-
nusz Ruszel jak też goście z Klubu 
Seniora z Kraczkowej. Dziękujemy 
naszym Paniom z KGW za wspa-
niałą organizację imprezy, Małgosi 
Kielar za piękne dekoracje, Piotro-
wi Pantoła i Ryszardowi Wojnie za 
nagłośnienie i oprawę muzyczną. 
Dziękujemy wszystkim, którzy
w Cierpiszu tak prawdziwie i z ser-
cem wspólnie kolędowali.

Urszula Pantoła 

Jubileusz 25 lecia
biskupa Adama Szala
PRZEMYŚL 20 grudnia 2025 r., podczas 

uroczystej Eucharystii sprawowanej

w Bazylice Archikatedralnej

w Przemyślu wierni i duchowieństwo 

archidiecezji przemyskiej dziękowali za 

25 lat posługi biskupiej rozpoczętej

23 grudnia 2000 r. przez  abp. Adama 

Szala, Metropolity przemyskiego. 

Obchody zgromadziły wielu bisku-

pów, kapłanów, osoby konsekrowa-
ne wiernych i świeckich. W oprawie 
uroczystej Eucharystii wzięła udział 
orkiestra dęta i schola „Złotka” oraz 
mieszkańcy  z rodzinnej parafii Wy-
soka jak równie zaproszone delega-
cje  z Gminy Łańcut.
Dziękując Bogu za jego pasterską 
posługę życzymy dalszej owocnej 
pracy na chwałę Bogu i ludziom.

Renata Hadław

II miejsce dla grupy z Wysokiej
GŁOGÓW MŁP. 18 stycznia grupa te-

atralna z Wysokiej brała udział w XXXIII 

Wojewódzkim Przeglądzie Teatrów 

Jasełkowych w Głogowie Małopolskim. 

To cykliczny przegląd na którym 
mieliśmy okazję być drugi raz. Wie-
lopokoleniowy zespół składający 
się z osób działających w zespołach 
przy Ośrodku Kultury w Wysokiej 
wystawił jasełka „Betlejem Polskie” 
Lucjana Rydla. Komisja konkurso-
wa doceniła wysoko postawioną 

poprzeczkę i przyznała zespoło-
wi II miejsce. Cieszy nas też fakt iż
w szczególny sposób doceniona 
była obecność dzieci i młodzie-
ży co świadczy o zaszczepienie
w młodych ludziach panujących 
zwyczajów i obrzędów. Dziękuje-
my za wszelką pomoc w realiza-
cji naszego przedsięwzięcia MDK
w Łańcucie oraz Centrum Kultury 
Gminy Łańcut, wszystkim aktorom, 
rodzicom dzieci i osobom zaanga-
żowanym.

Renata Hadław

WYSOKA  Okres świąteczny w Ośrodku 

Kultury obfitował w szereg wydarzeń 

związanych z Bożym Narodzeniem

11 stycznia br. odbył się opłatek 
wiejski. W części artystycznej wy-
stąpiła grupa teatralna pracująca 
przy Ośrodku Kultury w Wysokiej 
przedstawiając jasełka pt. „BETLE-
JEM POLSKIE” – Lucjana Rydla.
Przedstawiając te jasełka chcieliśmy 
przypomnieć barwny Rydlowski 
fresk narodowych losów – uzupeł-
niając go postaciami z historii oraz 
tekstami kolęd, pastorałek i tańców. 
W oprawie muzycznej zagrała or-
kiestra dęta oraz kapela ludowa. Na 
zakończenie były życzenia i łama-
nie się opłatkiem oraz poczęstunek 

przygotowany przez panie z Koła 
Gospodyń Wiejskich. Nasze zespoły 
to jedna wielka rodzina artystyczna. 
W tym pięknym okresie kolęd pre-
zentowały utwory kolędowe w róż-
ny sposób. Chór męski i orkiestra 
dęta oprawiały msze św.  Zespół 
śpiewaczy oraz kapela podwórko-
wa uczestniczyły w świątecznym 
spotkaniu pn. „Idzie kolęda” w Ro-
góżnie. 
1 lutego br. odbył się natomiast 
koncert noworoczny, który był 
okazją do podziękowania zespo-
łom, instruktorom, sponsorom oraz 
wszystkim współpracującym z OK. 
Dziękujemy za wspólne spotkania. 

Renata Hadław
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Koncert Noworoczny
w Ośrodku Kultury w Albigowej
ALBIGOWA 18 stycznia w Ośrodku 

Kultury w Albigowej odbył się Koncert 

Noworoczny, który zgromadził licznie 

przybyłych mieszkańców oraz zaproszo-

nych gości. Było to spotkanie pełne mu-

zyki, radości i wzruszeń, a jednocześnie 

piękny sposób na wspólne rozpoczęcie 

Nowego Roku. 

Wydarzenie poprowadził pan Zdzi-
sław Głuszek, dbając o ciepłą at-
mosferę i płynny przebieg imprezy. 
Koncert otworzyła Orkiestra Dęta 
z Albigowej, wprowadzając pu-
bliczność w uroczysty, noworoczny 
nastrój. Następnie na scenie zapre-
zentował się zespół taneczny „Art.-
-dance”, który swoim energicznym 
występem spotkał się z dużym 
uznaniem widowni. W dalszej czę-
ści koncertu wystąpiła Kapela Hop-

-Siup, a solowy występ Józefa Szu-
barta na harmonijce ustnej został 
bardzo ciepło przyjęty przez pu-
bliczność. Wyjątkowym i niezwykle 
miłym elementem programu były 
występy dzieci ze szkoły, przygoto-
wanych pod kierunkiem pani Re-
naty Kud. Na scenie zaprezentowali 
się Fabian Bartman, Emilia Kuźniar, 
Martyna Michalec oraz Julia Muca, 
którzy swoimi występami wprowa-
dzili nastrojowy, świąteczno-nowo-
roczny klimat i pokazali, jak wiele 
muzycznej wrażliwości drzemie
w najmłodszych mieszkańcach Al-
bigowej. Szczególnie ciepło odebra-
ny został występ Kapeli „Albigowia-
nie”, w której na scenie spotkały się 
różne pokolenia – rodzice i dzieci. 
Wspólne muzykowanie było pięk-
nym symbolem rodzinnej tradycji, 
przekazywania pasji do muzyki oraz 

wzajemnej współpracy, która łączy 
pokolenia. Koncert zakończył wy-
stęp Młodzieżowej Kapeli Ludowej 
z Albigowej, domykając wspólne, 
muzyczne spotkanie mieszkańców. 
Wśród zaproszonych gości znaleźli 
się m.in. Tadeusz Pasieczny – Wójt 
Gminy Łańcut, Barbara Czechowicz 
– Dyrektor Centrum Kultury Gminy 
Łańcut, radni, prezesi organizacji 
albigowskich oraz liczni przed-
stawiciele lokalnej społeczności. 
Goście i wykonawcy otrzymali po-
dziękowania, które wręczała pani 
Agnieszka Grad. Po zakończeniu 
części artystycznej wszystkich za-
proszono na ciepły poczęstunek i 
deser przygotowane przez panie 
z Koła Gospodyń Wiejskich, za co 
należą się im serdeczne podzięko-
wania. 

OK Albigowa 

Występ Zespołu Ludowego
Sonina w Polańczyku 
POLAŃCZYK Zespół Ludowy Sonina miał 

zaszczyt wystąpić podczas spotkania 

noworocznego Akcji Katolickiej

w Polańczyku.

Było to wyjątkowe wydarzenie peł-
ne ciepłej atmosfery, pięknej mu-
zyki oraz wspólnego świętowania 
początku nowego roku.

Serdecznie dziękujemy organiza-
torom za zaproszenie, a wszystkim 
uczestnikom za niezwykle miłe
i gorące przyjęcie. Cieszymy się, 
że mogliśmy zaprezentować naszą 
ludową tradycję i wprowadzić no-
woroczny nastrój poprzez śpiew
i muzykę .

OK Sonina 

Świąteczne tradycje
i kulinarny kunszt w Brzózie Stadnickiej

BRZÓZA STADNICKA 11 grudnia 2025 r. 

w Domu Kultury w Brzózie Stadnickiej 

odbyła się czwarta edycja uroczystości - 

Wigilijne Smaki. 

Imprezę, przygotowali: Ośrodek 
Kultury i Koło Gospodyń Wiej-
skich w Brzózie Stadnickiej. Wśród 
zaproszonych gości nie zabrakło 
przedstawicieli lokalnych władz 
i instytucji. W wydarzeniu udział 
wzięli m.in. zarząd WZRKiOR Mie-
czysław Bochenek oraz Stefania 
Michałek, przewodnicząca Woje-
wódzkiej Rady KGW Janina Kuźniar, 
przewodnicząca Powiatowej Rady 

KGW Zofia Rzepka oraz jej zastępca 
Jolanta Cieślachowska, Wójt Gminy 
Żołynia Piotr Dudek, radni Krzysz-
tof Biały, Monika Buszta, Wojciech 
Woś, sołtys Jan Buszta oraz rada so-
łecka, dyrektor Szkoły Podstawowej 
Agnieszka Babiarz, dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Żoły-
ni Małgorzata Babiarz, kierownik 
PZDR w Łańcucie Paweł Leżańśki, 
przedstawiciel KRUS Agata Borcz, 
ks. Michał Wacławik oraz druhowie 
z Ochotniczej Straży Pożarnej Karol 
Napora i Natalia Pliś. Tegorocznym 
motywem przewodnim był konkurs 
kulinarny „Krokiety Świąteczne”, 

który cieszył się rekordowym zain-
teresowaniem. Do rywalizacji sta-
nęło aż 21 Kół Gospodyń Wiejskich 
z całego powiatu. Były to Panie 
z Albigowej, Albigowej Honie, 
Cierpisza, Rogóżna, Głuchowa, 
Handzlówki, Kraczkowej, Kosiny, 
Wysokiej, Soniny, Białobrzeg, Bud 
Łańcuckich, Woli Dalszej, Smola-
rzyn, Kopań Żołyńskich, Wydrza, 
Rakszawy Środkowej, Rakszawy 
Mościny, Stowarzyszenie Kobiet 
z Żołyni, KGW ,,Klub Miłośników 
Wsi Smolarzyny” oraz gospody-
nie spotkania z Brzózy Stadnickiej. 
Uroczystość uświetniły występy 

artystyczne. Uczniowie Szkoły 
Podstawowej zaprezentowali hu-
morystyczny skecz o nieobecnym 
na imprezie gościu oraz świąteczne 
przedstawienie pod tytułem "Smut-
ne Święta" niosące wzruszające 
przesłanie o dzisiejszym przeży-
waniu świąt. Dziękujemy czterem 
Paniom o imieniu Katarzyna za 
przygotowanie programu artystycz-
nego. Po części artystycznej został 
rozstrzygnięty konkurs kulinarny. 
Jury w składzie: Paweł Leżański, 
Piotr Dudek, Stefania Michałek, 
Agata Borcz i Agnieszka Babiarz 
przyznało trzy równorzędne wy-
różnienia, dla: KGW z Rakszawy 
Środkowej, KGW Cierpisza i KGW 
Rogóżna. Wszystkie Koła otrzyma-
ły pamiątkowe dyplomy i nagrody 
za udział w konkursie. Gratulujemy 
wszystkim uczestnikom. Po podsu-
mowaniu konkursu głos zabierali 
goście, a to przedstawiciele różnych 

instytucjii organizacji społecznych, 
gratulując udanego spotkania oraz 
składając świąteczne i  noworoczne 
życzenia.Uwieńczeniem uroczysto-
ścii była przedświąteczna biesiada. 
Podczas imprezy panowała ciepła, 
radosna, wręcz magiczna atmos-
fera. Świąteczne dekoracje, zapach 
tradycyjnych potraw sprawiły, że 
„Wigilijne Smaki” ponownie stały 
się wydarzeniem, które łączy poko-
lenia i umacnia koleżeńskie więzi 
przyjaźni w Kołach. Organizatorzy 
kierują serdeczne podziękowania 
wszystkim obecnym – zarówno 
uczestnikom konkursu, artystom, 
jak i gościom, którzy swoją obec-
nością uświetnili tę wyjątkową uro-
czystość. Na zakończenie przewod-
nicząca Koła w Brzózie Stadnickiej 
Pani Katarzyna Walawender zapro-
siła wszystkich obecnych za rok na 
piątą edycję wigilijnych smaków, na 
ucztę dla duszy i ciała.

Janina Kuźniar

FOT. KINGA BALAWEJDER

FOT.GMINNY OŚRODEK KULTURY W ŻOŁYNI 
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"Idzie Kolęda” – 65 lat KGW w Rogóżnie
i 20 lat ZS „Rogóżnianie”

ROGÓŻNO 10 stycznia w Rogóżnie odbyło 

się XIX Noworoczne Spotkanie Zespołów 

Śpiewaczych pn."Idzie Kolęda", które 

połączone było z jubileuszem 65-lecia 

KGW i 20-lecia zespołu śpiewaczego 

ROGÓŻNIANIE. 

Uroczystość rozpoczęła się mszą 
świętą w kościele parafialnym pw. 
św. Józefa w Rogóżnie, koncele-
browaną przez księdza proboszcza 
Mariusza Stwarza i zaprzyjaźnio-
nego księdza Krzysztofa Zwoliń-
skiego. Po nabożeństwie odbył się 
koncert pięknych polskich kolęd
i pastorałek, w którym udział wzię-
li: Andżelina Kycia, zespoły śpiewa-
cze Kosinianki z Kosiny, Nasturcje
z Głuchowa, Rogóżnianie z Rogóż-
na, Zielanki z Korniaktowa Połu-
dniowego, Klubu Seniora z Wyso-
kiej, Sąsiedzi z Białobrzeg, kapela 
Wysoczanie z Wysokiej, która rów-
nież uczestniczyła w oprawie mszy 
świętej. Na zakończenie prezenta-
cji wspólnie odśpiewano "Bóg się 
rodzi...". Druga część uroczystości 
jubileuszowej odbyła się w Ośrod-
ku Kultury w Rogóźnie. Najpierw 
podano obiad, po czym przewodni-
czący KGW Rogóżno Witold Kusztra 
powitał przybyłych gości, przed-
stawicielkę posła na sejm RP Kazi-
mierza Gołojucha, starostę powiatu 
łańcuckiego Adama Krzysztonia, 
WPKGW Janinę Kuźniar, PPKGW 
Zofię Rzepka, inspektora KRUS 
Agatę Borcz, wójta gminy Łańcut 
Tadeusza Pasiecznego, prezes LGD 
Ziemia Łańcucka Patrycję Sobuś, 
prezesa WZRKiOR Mieczysława 
Bochenka, pracownika ODR Bo-
guchwała Pawła Leżańskiego, dy-
rektora CKGŁ Barbarę Czechowicz, 
księdza Mariusza Stawarza wraz
z gośćmi z Kazachstanu i Jasienicy 
Rosielnej, księdza Krzysztofa Zwo-
lińskiego, sołtysa Rogóżna Jana 
Kiełba, dyrektor ZS im. A. Jenke
w Rogóżnie Barbarę Wiśniewską
i nauczyciela Barbarę Kiełb, przew. 
Klubu Seniora Józefa Niżnik i za-
stępcę Halinę Preis, prezes LKS Sza-
rotka w Rogóżnie Małgorzatę Nic-
poń i członka zarządu Joannę Kucab 
Preis, przew. RS Aleksandra Preisa, 
doktor Iwonę Lasek-Michno, byłe-
go prezesa OSP Stanisława Sacałę, 
przedstawicielki KGW z terenu gmi-
ny i powiatu Łańcut, zaprzyjaźnio-

ne zespoły śpiewacze, a szczególnie 
wszystkie Jubilatki i Jubilatów. Na-
stępnie zastępca przewodniczące-
go KGW Grażyna Czarny odczyta-
ła referat o historii KGW Rogóżno
i zespołu śpiewaczego ROGÓŻNIA-
NIE. Historię napisaną przez poko-
lenia kobiet aktywnie działających 
na rzecz swojej miejscowości. To 
świadectwo zaangażowania, pra-
cowitości, solidarności członkiń, 
które od dziesięcioleci z oddaniem 

służą społeczności lokalnej. Dzia-
łalność Koła i Zespołu stanowi wzór 
międzypokoleniowej współpracy, 
łączącej troskę o tradycję z otwar-
tością na nowe inicjatywy. Jubileusz 
był okazją do wręczenia medali św. 
Izydora Oracza, którymi uhono-
rowano członkinie Bronisławaę 
Wilk, Marię Paluch, Marię Żelazną, 
Elżbietę Michno. Dyplomy uzna-
nia otrzymały Zofia Glac, Jadwiga 
Benedykt, Danuta Lis, Zofia Szal, 
Romana Nowogrodzka, Jadwiga Pa-
luch, Halina Figiela, Kazimiera Du-
dzic, Maria Preis. Dyplom uznania
z rąk przewodniczącej Wojewódz-
kiej Rady Kół Gospodyń Wiejskich 
Janiny Kuźniar za 20 lat działalności 
artystycznej otrzymał Zespół Śpie-
waczy „Rogóżnianie”. Jubileusz nie 
mógł odbyć się bez tortu, szampana 
i tradycyjnego "Sto lat", który sym-
bolicznie podkreślił wymiar wspól-
nego świętowania. Później nastąpi-
ło składanie życzeń, serdeczności, 
padło wiele słów uznania. Goście 
gratulowali pięknych jubileuszy, 
dziękowali za każdy dzień pracy na 
rzecz naszej małej ojczyzny. Życzy-
li dalszego kultywowania tradycji, 
ciekawych inicjatyw, budowania 
dobrych relacji międzypokolenio-
wych. Te Jubileusze są doskonałą 
okazją by złożyć najszczersze po-
dziękowania wszystkim Członki-
niom i Członkom KGW i zespołu 
śpiewaczego ROGÓŻNIANIE za ich 
pasję, poświęcony czas i serce wkła-
dane w każde działanie. Patrząc
w przyszłość życzymy zdrowia, siły, 
niesłabnącej energii, satysfakcji
z dobrze wypełnionych obowiąz-
ków na rzecz dobra wspólnego.
W imieniu Jubilatów pragniemy 
podziękować wszystkim sponso-
rom, instytucjom, organizacjom, 
które przez wszystkie lata wspierały
i wspierają Koło Gospodyń Wiej-
skich w Rogóżnie i zespół śpiewa-
czy ROGÓŻNIANIE 

Grażyna Czarny

Słów kilka o działalności Szkol-
nego Koła Caritas w Kosinie

KOSINA Przeżywając 5 grudnia 2025 r. 

Światowy Dzień Wolontariusza, pragnie-

my podzielić się działalnością Szkolne-

go Koła Caritas w Szkole Podstawowej                       

w Kosinie. 

Pomysł na powołanie Koła Caritas 
zrodził się jeszcze w 2019 r., kiedy to 
będąc na rekolekcjach z młodzieżą 
w Zboiskach, ks. Dyrektor Ośrodka 
odpowiedzialny za Szkolne Koła 
nakreślił ideę tej działalności. Bar-
dzo szybko postanowiliśmy wcielić 
ten pomysł w życie i już początkiem 
marca 2020 r. Koło zostało powo-
łane do istnienia przez Dyrektora 
Caritas Archidiecezji Przemyskiej. 
Opiekę nad Kołem podjęła pani Ali-
cja Jakielaszek  - nauczyciel mate-
matyki i wychowawca, a od strony 
duchowej ks. Krzysztof. Początko-
wo do Koła zgłosiło się kilkadzie-
siąt osób, głównie z ówczesnych 
klas V. Na przeszkodzie naszej 
działalności stanęła epidemia Co-
vid 19, której początek zbiegł się
z powołaniem naszego Koła.  Jesie-
nią 2020 roku rozpoczęliśmy na-
szą działalność, powołując zarząd 
Koła i nakreślając konkretny plan, 
a z Caritas naszej Archidiecezji 
otrzymaliśmy „firmowe” koszulki. 
Pierwszym pytaniem, na które trze-
ba było znaleźć odpowiedź, było: 
skąd weźmiemy fundusze na naszą 
działalność? Odpowiedź przyszła 
bardzo szybko, że sami musimy
w jakiś sposób o nie zadbać. Pierw-
sze fundusze pochodziły ze zbiórki 
złomu, którą zorganizowaliśmy w 
naszej wiosce, a którą w następ-
nych latach powtórzyliśmy jeszcze 
dwukrotnie.  Kolejne pomysły, nie 
tylko na pozyskiwanie funduszy, 
ale także na zaangażowanie dzieci 
i młodzieży, przyszły wraz z do-
łączeniem do naszego Koła pani 
Elżbiety Liga, która zaproponowa-
ła robienie różnych ozdób i orga-
nizowanie kiermaszu. Przez 5  lat  
działalności „przewinęło” się już 
ponad sto osób, a ponieważ wiele
z nich opuściło mury szkoły i for-
malnie nie mogą należeć do Szkol-
nego Koła, to nadal kilka osób 
ze szkół średnich ciągle pomaga. 
Spotkania odbywają się w każdy 
piątek w dwóch grupach wieko-
wych, ponieważ na chwilę obecną 
w Szkolnym Kole działa 48 osób z 
klas IV- VIII. Polegają one zwykle 
na robieniu konkretnych rzeczy, 
które albo są rozdawane albo sprze-

dawane, by pozyskiwać kolejne 
fundusze, tj. np. w miesiącach listo-
pad – grudzień ozdoby oraz stroiki 
świąteczne. Dzięki działalności 
Szkolnego Koła możemy realnie po-
magać wielu osobom: ośmioro dzie-
ci bezpłatnie korzysta każdego dnia 
z posiłków w szkolnej stołówce, 
włączamy się w konkretną finan-
sową pomoc indywidualnym oso-
bom potrzebującym wsparcia, np. 
rehabilitacyjnego, na każde święta 
wspieramy darami materialnymi 
kilka rodzin, dofinansowujemy 
wycieczki czy inne rzeczy naszym 
uczniom potrzebującym pomocy. 
Oprócz darów materialnych dzie-
ci i młodzież  angażują się w akcje 
na rzecz drugiego człowieka: na 
każde święta chodzimy do Domu 
bł. Achillesa z kartkami i życzenia-
mi do chorych, współpracujemy
z Ośrodkiem Kultury, angażując się 
w występy na Dzień Seniora czy 
inne wydarzenia, wystawialiśmy ja-
sełka w Domu Dziennego Pobytu dla 
Seniorów, wspieramy akcje Caritas 
Archidiecezji Przemyskiej, angażu-
jąc się w różne zbiórki. To tylko nie-
które przykłady naszej działalności, 
nie sposób tu wszystkich wymienić, 
przez te prawie 6 lat istnienia. Sta-
ramy się także, aby zaangażowa-
nym w Szkolne Koło wynagrodzić 
choć trochę ich poświęcenie i trud. 
Każdego roku organizujemy dla 
nich wycieczkę, która jest dofinan-
sowana przez osoby indywidualne, 
a także „Andrzejki”, gry i zabawy, 
czy spotkania z różnymi ludźmi, 
dzielącymi się swoim doświad-
czeniem życiowym, jak misjonarz, 
kapłan wędrujący drogą Jakubową 
czy inni. Wolontariusze działający 
w naszym Kole nabywają umiejęt-
ności, że nie zawsze trzeba zapytać: 
„co ja z tego będę miał”, czy „co za 
to  dostanę”, ale bezinteresowności 
w myśl słów zapisanych w Dziejach 
Apostolskich: „Więcej szczęścia 
jest w dawaniu, aniżeli w braniu”. 
Na koniec chcemy też podzięko-
wać pani Dyrektor Edycie Baran za 
wielką życzliwość i wspieranie na-
szych akcji oraz paniom Katarzynie 
Bester, Magdalenie Piekarz, Lucy-
nie Kiernickiej, Elżbiecie Liga, ro-
dzicom - szczególnie pani Justynie 
Kędziora i wszystkim anonimowym 
ludziom dobrej woli, którzy swoim 
wsparciem: modlitwą i ofiarą poma-
gają nam sprawiać innym radość.  

Alicja Jakielaszek,
ks. Krzysztof Szczepański 

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS
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Dzień Babci i Dziadka
w ZSP w Albigowej 
GMINA ŁAŃCUT Babcia i Dziadek to jedne 

z najważniejszych osób w życiu każdego 

dziecka – pełni miłości, cierpliwości 

i ciepła, zawsze gotowi do wsparcia 

i dobrego słowa. To właśnie od nich 

najmłodsi uczą się pierwszych wartości, 

a wspólnie spędzony czas pozostaje na 

długo w pamięci. 

Z okazji Dnia Babci i Dziadka w 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Albigowej odbyła się wyjątkowa 
uroczystość, podczas której dzieci 
wyraziły swoją wdzięczność i mi-
łość w najpiękniejszy możliwy spo-
sób – poprzez występy artystyczne. 
Przedszkolaki oraz uczniowie za-
prezentowali wzruszające recyta-
cje, radosne piosenki oraz układy 

taneczne, które zostały nagrodzone 
gromkimi brawami i uśmiechami 
dumnych gości. Szczególnym mo-
mentem uroczystości było przed-
stawienie jasełkowe przygotowane 
przez dzieci z zerówki oraz klas 
pierwszych. Mali aktorzy z wiel-
kim zaangażowaniem wcielili się 
w swoje role, przypominając o 
wartościach rodzinnych, miłości i 
wzajemnej życzliwości. Spotkanie 
upłynęło w serdecznej, rodzinnej 
atmosferze i było pięknym dowo-
dem na to, jak ważne są więzi mię-
dzypokoleniowe. Ten wyjątkowy 
dzień na długo pozostanie w ser-
cach zarówno dzieci, jak i zaproszo-
nych Babć oraz Dziadków.

ZSP Albigowa 

Dzień Babci i Dziadka odbył się także w innych miejscowościach naszej 
gminy. W Ośrodku Kultury w Soninie wystąpiły m.in. przedszkolaki z 
grup Smerfy i Florianki, które zaprezentowały wzruszający występ in-
spirowany czasami PRL, przywołując wspomnienia młodości, ciepłe 
emocje i piękne chwile sprzed lat. 

Koncert kolęd w Kosinie 
KOSINA 25 stycznia w kościele parafial-

nym w Kosinie odbył się koncert kolęd, 

który zgromadził mieszkańców miej-

scowości i przedstawicieli samorządu 

gminnego i wiejskiego.

Przed publicznością wystąpili Or-
kiestra Dęta pod batutą Krzyszto-
fa Rakoczego, Chór „Fraza” oraz 
uczniowie Zespołu Szkół w Kosinie, 
prezentując tradycyjne i współcze-

sne aranżacje kolęd. Wydarzenie 
stworzyło wyjątkową, świąteczną 
jeszcze atmosferę i zostało bardzo 
ciepło przyjęte przez słuchaczy.
Organizatorami koncertu byli: Sto-
warzyszenie Rozwoju Lokalnego 
„Inicjatywa”, Chór „Fraza”, OSP 
Kosina oraz Ośrodek Kultury w Ko-
sinie. 

UG Łańcut 

Wycieczka do Markowej

MARKOWA 27 listopada 2025r. uczniowie 

klas ósmych z Zespołu Szkolno – Przed-

szkolnego w Kraczkowej wybrali się 

wraz z wychowawcami i opiekunami na 

wycieczkę do Markowej. Była ona

w całości sfinansowana przez Minister-

stwo Edukacji Narodowej w ramach 

projektu „Wyjście z klasą”. 

Uczniowie najpierw udali się do ko-
ścioła parafialnego p.w. św. Doroty 
w Markowej, by pomodlić się przed 
relikwiami Rodziny Ulmów i posłu-
chać opowieści księdza proboszcza 
o życiu i męczeńskiej śmierci bło-
gosławionych. Następnie zwiedzili 
Skansen - Zagrodę Muzeum Wsi 
Markowa. Poznali architekturę lu-
dową – wyjątkowe w Polsce budow-
le przysłupowe: sołek – spichlerz, 
chałupę kmiecą i biedniacką, chle-
wik, kuźnię zrębową oraz stodołę 
z ekspozycją sprzętu żniwnego, 
a także budynek drewnianej szkoły 
ludowej. Wiele dowiedzieli się na 
temat życia markowian na przeło-
mie XIX i XX wieków, obrzędowo-
ści i religijności wiejskiej. Obejrzeli 

wystawy tematyczne markowskie-
go rzemiosła i strojów ludowych. 
Widzieli również kryjówkę dla Ży-
dów urządzoną na strychu jednej 
z chałup. Wzięli również udział
w warsztatach edukacyjno-kultu-
ralnych  na temat młócenia i mie-
lenia zboża. Później uczniowie 
zwiedzili znajdujące się nieopodal 
Skansenu Muzeum Polaków Ratują-
cych Żydów podczas II wojny świa-
towej im. Rodziny Ulmów, którego 
głównym celem jest upamiętnienie 

postaw Polaków, którzy podczas 
okupacji niemieckiej podjęli się 
pomocy Żydom. Obejrzeli wysta-
wę główną, która oprócz kontekstu 
historycznego opowiada historię 
Ratujących i Ratowanych, pokazuje 
poznane i udokumentowane przy-
padki udzielania pomocy Żydom. 
Uczniowie mieli okazję zobaczyć 
portrety Rodziny Ulmów, meble, 
sprzęty i pamiątki po nich. Poznali 
specyfikę obszarów Generalnego 
Gubernatorstwa oraz ziem anek-
towanych przez Niemców w czasie 
II wojny światowej i postawy ludzi 
w tych jakże wymagających hero-
izmu czasach. Poznali  przykłady 
bohaterstwa Sprawiedliwych, ich 
współczującą i ofiarną postawę 
wobec cierpienia Żydów, a także 
niechlubne aspekty w stosunkach 
polsko-żydowskich podczas oku-
pacji niemieckiej. Celem wycieczki 
było uatrakcyjnienie procesu edu-
kacyjnego poprzez umożliwienie 
uczniom aktywnego uczestnictwa 
w kulturze, poznawanie miejsc pa-
mięci i dziedzictwa narodowego,
a także rozwijanie kompetencji 
społecznych, kulturowych i twór-
czych. To przedsięwzięcie umożli-
wiło uczniom zdobywanie wiedzy
w sposób atrakcyjny i praktyczny.

Alina Maciuła

Awanse nauczycieli
GMINA ŁAŃCUT Natalia Decowska, 

Justyna Rejman oraz Wioletta Styś – na-

uczycielki pracujące kolejno w Zespole 

Szkół w Głuchowie, Zespole Szkolno-

-Przedszkolnym w Kraczkowej i Zespole 

Szkolno-Przedszkolnym w Albigowej 

–odebrały awanse zawodowe na stopień 

nauczyciela mianowanego.

19 grudnia 2025 r. w Urzędzie Gmi-
ny Łańcut złożyły uroczyste ślu-
bowanie i otrzymały akty miano-
wania z rąk wójta gminy Tadeusza 

Pasiecznego w obecności dyrektora 
Centrum Oświaty Gminy Łańcut 
Grzegorza Paczochy.
Awans zawodowy jest wyrazem 
uznania dla zaangażowania oraz 
wysokich kompetencji pedago-
gicznych nauczycieli, którzy na co 
dzień kształtują i wychowują mło-
de pokolenie mieszkańców naszej 
gminy.
Serdecznie gratulujemy i życzymy 
dalszych osiągnięć i pomyślności
w pracy zawodowej.

UG Łańcut

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS
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Świątecznie w NORW Caritas
WYSOKA Ostatni miesiąc roku kalenda-

rzowego to dla wszystkich radosny czas 

oczekiwania na najbardziej rodzinne 

święta - Boże Narodzenie. W ich dobrym 

przeżyciu pomaga pielęgnowanie wielu 

zwyczajów i tradycji przekazywanych z 

pokolenia na pokolenie. 

Świąteczna atmosfera, pełna rado-
ści i wzruszeń, towarzyszyła całej 
ośrodkowej społeczności przez 
cały grudzień. Zapoczątkowały ją 
zorganizowane w naszej placówce 
Warsztaty Bożonarodzeniowe dla 
Rodziców, podczas których powsta-
ły oryginalne dekoracje i ozdoby 
świąteczne. Uczestniczący w nich 
rodzice naszych wychowanków 
z zaangażowaniem i uśmiechem 
odkrywali swoje talenty, a sala wy-
pełniła się zapachem choinek oraz 

ciekawymi rozmowami, pełnymi 
wspomnień. Najważniejszym celem 
warsztatów było stworzenie prze-
strzeni do integracji i budowania 
relacji. Zwieńczeniem przygotowań 
do świąt Bożego Narodzenia było 
uroczyste Spotkanie Opłatkowe, 
na którym – wraz z zaproszonymi 
Gośćmi - spotkaliśmy się w Sali Te-
atralnej  Domu Dziennego Pobytu 
Caritas w Łańcucie, podczas które-
go dzieliliśmy się opłatkiem, skła-
dając sobie świąteczne życzenia. 
Spotkanie uświetniły tradycyjne 
„Jasełka” przedstawione przez wy-
chowanków NORW Caritas w Wy-
sokiej w towarzystwie opiekunów. 
Zgodnie z tradycją nie zabrakło 
również wspólnego kolędowania.

NORW Caritas w Wysokiej 

Mikołaj to człowiek taki jak Ty!
HANDZLÓWKA W Zespole Szkolno-Przed-

szkolnym w Handzlówce w listopadzie 

została przeprowadzona zbiórka darów 

tj. ubrania, żywność długoterminowa, 

pampersy, środki higieny osobiste oraz 

zabawki.

Z całego serca dziękujemy dzie-
ciom, uczniom, rodzicom, na-
uczycielom, pracownikom szkoły,
a także mieszkańcom Handzlów-
ki za przekazane dary dla Fundacji 
Podkarpackie Hospicjum dla Dzieci. 
Paczki zostały dostarczone do sie-
dziby fundacji 1 grudnia 2025 r.
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przed-

szkolnego w Handzlówce

VIII Wojewódzki Konkurs Recytatorski
„Strofy o Ojczyźnie” 
KRACZKOWA W Zespole Szkolno-Przed-

szkolnym  w Kraczkowej odbył się już 

ósmy raz Wojewódzki Konkurs Recyta-

torski „Strofy o Ojczyźnie”.

Miał on na celu: popularyzowanie 
utworów patriotycznych wśród 
dzieci, zainteresowanie uczniów 
poezją, kształtowanie postawy 
miłości do Ojczyzny, odkrywanie
i rozwijanie uzdolnień artystycz-
nych wśród uczniów, uczenie ry-
walizacji w przyjaznej atmosferze. 
Konkurs swym honorowym patro-
natem objęło Kuratorium Oświa-
ty w Rzeszowie oraz Wójt Gminy 
Łańcut. Uczestników konkursu,  
ich opiekunów, rodziców i nauczy-
cieli  powitali: Pani Joanna Ząbek 
– dyrektor Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Kraczkowej,  Pan Tade-
usz Pasieczny – Wójt Gminy Łańcut 
i Pan Grzegorz  Paczocha – dyrektor 
Centrum Oświaty Gminy Łańcut. 
Do  eliminacji zostało zgłoszonych 
46  uczniów  z  15 szkół podstawo-
wych zlokalizowanych na terenie 
województwa podkarpackiego 
noszących imię Jana Pawła II oraz 
z Gminy Łańcut. Konkurs został  
przeprowadzony w dwóch  kate-
goriach wiekowych: I kategoria: 

klasy IV – VI, II kategoria: klasy VII 
– VIII. Uczestnicy konkursu recy-
towali utwory poetyckie o tematy-
ce patriotycznej. Jury obradowało
w składzie: Przewodnicząca: Pani 
Ewa Chudzik – nauczycielka biblio-
tekarka Biblioteki Pedagogicznej
w Łańcucie, członek – Pani Mał-
gorzata Szczyrek – aktorka Teatru 
„Maska” w Rzeszowie, członek – 
Pani Monika Pukacz - Reizer – kie-
rownik Działu Udostępniania Zbio-
rów i  Informacji Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Łańcucie. W ocenie 
recytacji wzięto pod uwagę nastę-
pujące kryteria: dobór tekstu i jego 
pamięciowe opanowanie, interpre-
tacja tekstu, kultura słowa (popraw-
ność językowa, dykcja), ogólny wy-
raz artystyczny. 
Komisja wyłoniła laureatów kon-
kursu:
I kategoria wiekowa: 
I miejsce:
Marianna Krzywonos
(ZS w Rogóżnie)
II miejsce:
Krzysztof Pelc (ZSP w Handzlówce)
III miejsce:
Aleksandra Witowska
(ZSP w Wysokiej)
Wyróżnienie:

Lena Stachów
(ZSP w Kraczkowej)
Hanna Romanowska
(ZSP w Soninie)
Maria Fila
(ZS w Grodzisku Dolnym)

II kategoria wiekowa:
I miejsce:
Natalia Koguc
(ZS w Brzózie Królewskiej)
II miejsce:
Emilia Partyka (SP w Drohojowie)
III miejsce:
Maja Cząstka (SP w Drohojowie)
Wyróżnienie:
Piotr Mazurek
(ZSP w Handzlówce)
Martyna Głąb (ZS w Głuchowie)
Julia Rinkel (ZS w Głuchowie)
Laureaci konkursu otrzymali na-
grody ufundowane przez Gminną 
Komisję Rozwiązywania  Proble-
mów Alkoholowych oraz Przeciw-
działania Narkomanii w Gminie 
Łańcut. Gratulujemy zwycięzcom 
i dziękujemy wszystkim uczestni-
kom konkursu i ich opiekunkom za 
bardzo wysoki poziom recytacji, za-
angażowanie i wspaniałe doznania 
artystyczne.

Alina Maciuła i Agata Kargol 

Laureaci konkursu kategoria I Laureaci konkursu kategpria II

,,Moje spotkanie z Mikołajem''
CIERPISZ 7 grudnia 2025 r. do cierpi-

skiego kościoła zawitał Święty Mikołaj. 

Trzeba powiedzieć, że uczestniczył 

on wspólnie z nami we mszy świętej, 

po której odbyło się podsumowanie 

naszego mikołajkowego konkursu ,,Moje 

spotkanie z Mikołajem''. 

Witaliśmy go radosnymi piosen-
kami, wierszykami i z niecierpli-
wością oczekiwaliśmy na nagro-
dy-prezenty, które Mikołaj rozdał 
wszystkim uczestnikom konkursu, 
a było ich aż ponad dziewięćdzie-
sięciu. Mikołaj pamiętał o wszyst-
kich, podziwiał konkursowe prace
i cieszył się, że pamiętano też i o nim 
obdarowując go tak wspaniałymi 
rysunkami. Podczas mszy świętej 
ksiądz proboszcz Stanisław Chra-
pek wspominał świętego Mikołaja 
Biskupa, jego dobroć i umiejętność 
dzielenia się z ubogimi, stawiając go 
jako wzór godny do naśladowania. 
Rozdając dobro, będąc czułym na 
potrzeby innych samemu odbiera 
się wdzięczność i radość, których 

naprawdę nie zabrakło w naszym 
spotkaniu ze Świętym Mikołajem. 
Cały kościół wypełniała niepowta-
rzalna, świąteczna już atmosfera, 
pełna uśmiechu i ciepła - co później 
pamięta się na zawsze, jako najpięk-
niejsze przeżycia z dzieciństwa. 
Wiadomo, że Mikołaj w swej pięknej 
i trudnej misji musi mieć wielu po-
mocników, tak też było w Cierpiszu, 

gdzie jego pomocnikami byli: wójt 
Gminy Łańcut Tadeusz Pasieczny, 
ksiądz proboszcz Stanisław Chra-
pek, pani sołtys Cierpisza Berna-
deta Ruszel, radna wsi Monika Szy-

dełko, przew. Rady Sołeckiej Lidia 
Lew, pani dyrektor Zespołu Szkół 
w Cierpiszu Halina Sobek i panie 
nauczycielki tutejszego przedszko-
la, jak również Sabina Krzyżak, Łu-
kasz Janiec przew. Rady Parafialnej
i Ośrodek Kultury w Cierpiszu. 
Święty Mikołaj jest bardzo wdzięcz-
ny wszystkim pomocnikom i my im 
także serdecznie dziękujemy. Kon-

kursowe prace zostały wyekspono-
wane w Ośrodku Kultury i służyły 
do dekoracji podczas bożonarodze-
niowych wydarzeń.

Urszula Pantoła

Spotkanie z Małgorzatą Matwij 
SONINA 15 stycznia w Bibliotece Pu-

blicznej w Soninie odbyło się spotkanie 

autorskie z Małgorzatą Matwij - autorką 

książek o tematyce obyczajowo - psy-

chologicznej. 

W wydarzeniu uczestniczyli se-
niorzy, bibliotekarze i pracownicy 
Centrum Kultury Gminy Łańcut. 
Spotkanie miało formę swobodnej 
rozmowy, sprzyjającej aktywnej 
dyskusji oraz wymianie refleksji 
między autorką, a uczestnikami. 
Duże emocje wzbudziły fragmen-
ty książek czytane przez pisarkę, 
które pozwoliły publiczności jesz-
cze pełniej zanurzyć się w świat jej 
twórczości. Autorka opowiedziała 
o swojej pracy pisarskiej oraz od-

powiadała na pytania słuchaczy 
udowadniając, że bardzo ceni so-
bie bezpośredni kontakt z czytel-
nikiem. Spotkanie z Panią Małgo-
rzatą Matwij na długo pozostanie
w pamięci wszystkich uczestników, 
a zakupiona książka z niepowta-
rzalną dedykacją i wspólne zdję-
cie będą niezapomnianą pamiątką 
tej "literackiej uczty" w bibliotece. 
Wydarzenie było nie tylko okazją 
do spotkania z literaturą, ale także 
sposobnością do integracji i spę-
dzenia czasu w wyjątkowym gronie. 
Dziękujemy wszystkim uczestni-
kom za obecność.  Zdjęcia dostępne 
na facebooku BP w Soninie.

Agata Zachwieja 

FOT. ZSP KRACZKOWA

FOT. NORW CARITAS
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Sukces
zespołu tanecznego QUEST
RABKA ZDRÓJ Zespół taneczny „Quest” 

działający przy Ośrodku Kultury w 

Głuchowie wziął udział w międzynaro-

dowym konkursie „Zimowe inspiracje”, 

który odbył się w Rabce Zdroju 11 stycz-

nia i zdobył miejsca na podium.

I miejsce – w kategorii show dance 
- choreografia „Między tarasami ry-

żowymi”
II miejsce – w kategorii jazz - chore-
ografia „Vogue modelki”
II miejsce – w kategorii show dance 
duet Amelia i Weronika Piekarz
Gratulujemy wszystkim tancerzom 
za ogrom pracy, pasję i serce włożo-
ne w każdy występ. 

ZT „Quest”
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Gminne Igrzyska w Piłce Ręcznej Chłopców 
KRACZKOWA 4 grudnia 2025 r. w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kraczkowej odbył się finał Gminnych Igrzysk Młodzieży 

Szkolnej w piłce ręcznej chłopców, zorganizowany przez Gminny Szkolny Związek Sportowy. 

W zawodach uczestniczyły cztery najlepsze drużyny gminy: SP Albigowa, SP Kosina, SP Kraczkowa i SP So-
nina. Bezkonkurencyjna okazała się reprezentacja SP Albigowa, która wygrała wszystkie spotkania i zaję-
ła pierwsze miejsce, awansując do zawodów szczebla powiatowego w Łańcucie. Drugą lokatę wywalczyła
SP Kosina, a trzecie miejsce przypadło SP Kraczkowa. 

Najlepszym zawodnikiem turnieju został Michał Fal-
ger (SP Albigowa), tytuł „Króla rzutów” zdobył Jakub 
Sobkowicz (SP Albigowa), najlepszym rozgrywają-
cym wybrano Dominika Ziębę (SP Kosina), a nagro-
dę Fair Play otrzymała SP Sonina.

Zwycięzcy GIMS w piłce ręcznej chłopców: N. Baran, 
J. Falger, K. Grad, M. Kud, W. Kuźniar, D. Maternia,
K. Michno, Sz. Nawojski, F. Patrzałek, J. Sobkowicz, 
W. Wróbel, opiekun K. Gugała

KRACZKOWA 11 grudnia 2025 r. w hali sportowej w Kraczkowej rozegrano finał Gminnych Igrzysk Dzieci w mini piłce ręcznej 

chłopców. W turnieju rywalizowały cztery szkoły - SP Albigowa, SP Kosina, SP Kraczkowa, SP Sonina.

Zwycięstwo i komplet punktów zdobyła drużyna SP Kosina, zapewniając sobie awans do rozgrywek po-
wiatowych w hali MOSiR w Łańcucie. Drugie miejsce zajęła SP Sonina, trzecie SP Albigowa, a czwarte
SP Kraczkowa. 

Najlepszym zawodnikiem turnieju został Damian 
Szpunar (SP Sonina), „Królem rzutów” Nikodem 
Wierzbiński (SP Kosina), najlepszy rozgrywającym wy-
brano Huberta Słupka (SP Kosina), a nagrodę Fair Play 
otrzymała SP Kraczkowa.

Zwycięzcy GIDz w mini piłce ręcznej chłopców:
G. Cisek, W. Lorenc, A. Olbrycht, M. Pelc, J. Piątek, 
H. Słupek, M. Ustrzyński, N. Wierzbiński, opiekun
D. Tajchman
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Noworoczny turniej piłki nożnej dzieci
GMINA ŁAŃCUT Arka Albigowa zajęła

I miejsce w Noworocznym Turnieju Piłki 

Nożnej Dzieci, który odbył się 17 stycz-

nia w sali sportowej Zespołu Szkolno-

-Przedszkolnego w Albigowej. 

Udział w zawodach wzięło 6 dru-
żyn z rocznika 2016 i 2017. II miej-
sce zdobyła Szarotka Rogóżno,
III Czarni Kraczkowa. Tuż za po-
dium znalazł się Orzeł Wysoka, 
miejsca V i VI zajęli kolejno Sawa 
Sonina oraz Grom Handzlówka.
Wszyscy uczestnicy otrzymali 
medale, a zwycięska drużyna do-
datkowo puchar. Gratulacje dla 
wszystkich młodych piłkarzy i ich 
trenerów.
Organizatorem turnieju było Cen-
trum Kultury Gminy Łańcut razem z 
Zespołem Szkolno-Przedszkolnym 
w Albigowej. 

UG Łańcut 

Zwycięzcy ARKA Albigowa w składzie: Jakub Babiarz, Paweł Wilczak, 
Krystian Kwiecień, Antoni Babiarz, Kamil Styś, Mikołaj Furman, Natan 
Sobek, Marcel Bartman, Igor Rejman, Oliwier Kot, Sebastian Kuźniar, 
Antoni Kuźniar, Alan Kuźniar

SZAROTKA Rogóżno

Mistrzowie Kettlebell
z kolejnymi sukcesami

POWIAT ŁAŃCUCKI Mieszkańcy powiatu 

łańcuckiego - Katarzyna i Mariusz Kisała 

oraz Łukasz Komenda - wrócili z WKSF 

Open European Championship 2025

w Kiszyniowie z imponującym dorob-

kiem medalowym.

Zawody organizowane przez World 
Kettlebell Sport Federation zgro-
madziły ponad 250 zawodników
z 16 krajów. W tym międzynaro-
dowym gronie znakomicie zapre-
zentowali się nasi reprezentanci, 
na co dzień trenujący w Kettlebell 
Rzeszów:
- Katarzyna Kisała - 2 złote i 1 srebr-
ny medal
- Mariusz Kisała - złoty medal
- Łukasz Komenda, żołnierz 3. Pod-
karpackiej Brygady Obrony Teryto-
rialnej - 1 srebrny i 2 brązowe me-
dale. 
Za wybitne osiągnięcia sportowe 
oraz znakomitą promocję Powiatu 

Łańcuckiego zostali uhonorowani 
statuetkami św. Michała Archa-
nioła. W grudniu ubiegłego roku 
sportowcy odwiedzili Urząd Gminy 
Łańcut, dziękując Wójtowi Tade-
uszowi Pasiecznemu za wsparcie. 
Przypomnijmy, że w czerwcu 2025 
r. zawodnicy reprezentowali Pol-
skę i nasz region na Mistrzostwach 
Świata w Kettlebell we Włoszech. 
Gratulujemy i dziękujemy za dumę, 
którą przynosicie naszej lokalnej 
społeczności. Kettlebell to dyscy-
plina sportowa, która skupia się na 
podnoszeniu odważników kulo-
wych (kettlebells) w różnych ćwi-
czeniach, takich jak swingi, przy-
siady, martwy ciąg, rwanie i inne. 
Trening z kettlebell rozwija siłę, 
wytrzymałość, koordynację i ogól-
ną sprawność fizyczną. 

UG Łańcut,
Starostwo Powiatowe w Łańcucie

CZARNI Kraczkowa

FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS

GROM SZiK Handzlówka

SAWA Sonina

ORZEŁ Wysoka
FOT. BERNADETA BRÓŻ-KASTORIS


